







大熊猫雪后"撒欢"

11月18日,大熊猫"牧云"在室外进食。 当日,一场大雪过后的长春市气温骤降,吉林省东北虎园熊猫馆大熊猫"牧 却不惧寒冷,在冰天雪地里玩得不亦乐乎。

## 图说

#### 中国冰雕师在美国打造"冰雪奇缘"



一年一度的"冰雪世界"冰雕展16日在美国南部得克 萨斯州加尔维斯顿岛上的旅游胜地穆迪花园开幕,展出的 冰雕由来自中国哈尔滨的冰雕团队打造,精湛的技艺引来 美国民众特叹。 □ 新华社发

#### 古巴首都庆祝建城500周年



古巴首都哈瓦那16日迎来建城500周年,当地连日来 举行了多场庆祝活动。这是在古巴首都哈瓦那举行的庆祝 □ 新华社发 活动上的烟花表演。

# 我国第二艘航母通过台湾海峡

据海军新闻发言人程德伟介绍,11月17日,我国 第二艘航母顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开 展科研试验和例行训练。这次组织国产航母跨区开 展试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针 对任何特定目标,与当前的局势无关。

中国外交部发言人耿爽18日在例行记者会上表 示,中方舰艇编队在自己家门口正常训练不值得大 惊小怪。

当日有记者问,周日中国航母舰队在台湾海峡附 近行驶,请问此次行动的目的是什么。耿爽回答说, 中国海军新闻发言人已对此作出回应。"我想说的 是,中国的舰艇编队在自己的家门口进行正常的例 行训练,是没有什么可值得大惊小怪的。"他说。

耿爽同时指出,中方有关活动符合国际法和国际 实践,要求有关方面停止一切干扰中方正常军事行 动的行为。 □ 据新华社、中新社



#### 8位"80+"院士 获中国古生物学会终身成就荣誉

8位年逾八旬的老院士18日被中国古生物 学会授予终身成就荣誉,他们被学界视为中国古 生物学的杰出代表。当天,第一届亚洲古生物学 大会暨中国古生物学会成立90周年纪念活动在 北京召开。开幕式上,中国古生物学会向张弥 曼、汪品先、殷鸿福、周志炎、吴新智、郑守仪、陈 旭、邱占祥8位院士授予终身成就荣誉。

□ 据新华社



### 公安部:网上的"梅姨" 第二张画像非官方公布信息

据公安部刑事侦查局官方微博援引公安部儿 童失踪信息紧急发布平台官方微博消息,目前,网 络上流传的广东增城被拐9名儿童案件嫌疑人 "梅姨"的第二张画像非官方公布信息,梅姨是否存 在,长像如何,暂无其他证据印证。

#### 美加州发生枪击案 10人中枪 4人死亡

当地时间17日,在美国加州弗雷斯诺的一 个聚会上,一名嫌疑人向聚集人群开枪,造成至 少10人中弹,4人死亡。警方表示,这似乎是一 起"大规模伤亡枪击事件"。目前,暂没有嫌疑 人被拘留。 口 据中新社



#### 中央财政下达明年1100多亿元 资金助力决战脱贫攻坚

记者18日从财政部获悉,全国28个省(自 治区、直辖市)2020年中央财政专项扶贫资金预 算近日提前下达,共计1136亿元,以期助力打赢 脱贫攻坚战。

#### 雅虎日本和社交应用巨头LINE 计划明年合并

雅虎日本的运营公司Z控股公司与日本最 大移动社交网络服务商LINE18日宣布,双方已 就合并事宜达成基本一致,拟于今年12月签署最 终协议,并在2020年10月前完成合并。据悉,雅 虎日本与LINE完成合并之后,将拥有过亿用户, 主要业务将聚焦于人工智能、电子商务、互联网 金融、移动支付等领域。 □ 据新华社



#### 科学家首次证实 量子相变中量子金属态存在

中外科学家携手首次在高温超导纳米多孔 薄膜中完全证实了量子金属态的存在。该成果 相关论文近日在国际期刊《科学》上以"首次发 布"形式刊发。业内人士认为,这一发现为国际 上争论了30多年的量子金属态的存在提供了有 力的证据,并为研究量子金属态提供了新思路, 将推动量子器件领域的发展。 口 据新华社

#### 国网准南市潘集区供电公司:积极部署抗旱保电工作



今年以来,安徽各地遭遇几十年一遇干旱,抗旱形 势严峻,政府已启动抗旱III级应急响应。为保障农业抽 水灌溉和广大农户安全可靠用电,国网淮南市潘集区供 电公司积极部署,多举措服务农排用电,保证抗旱保电 工作圆满完成。

潘集供电公司践行"人民电业为人民"服务宗旨,制 定了抗旱保电方案,依托(潘集三轮车)共产党员服务队 成立了抗旱保电和抢修领导小组。同时要求各部门(单 位)把抗旱保电工作与第二批"不忘初心,牢记使命"主 题教育相结合,扎实开展为民服务工作。

该公司营销部为抗旱用电开辟绿色通道,要求辖区 内7个中心供电所随时为用户提供报装、安装、安全技术 指导等全方位服务,并抽调了三轮车党员服务队骨干人 员深入田间地头和各排灌站开展隐患排查、消缺,为农户 安装临时电源,为农田抗旱提供坚强电力保障;另一方面 积极开展安全用电宣传,打击挂钩用电等违法行为,预 防触电事件的发生。截至目前,潘集供电公司7个中心供 电所已投入抗旱保电人力140人次,为全区100余座抗旱 灌溉站进行了安全用电隐患排查。□ 张军 王建海 吴传贤

#### 固镇县供电公司: 筑牢输电线路"防火墙"

近日,国网固镇县供电公司员工对县域内35kV"三 跨"线路开展冬季防火特巡,向沿线居民宣传《电力设施保 护条例》等相关知识。

入秋以来,固镇县域久旱未雨,气候干燥,村民烧荒、 焚烧稻草极易引发山灾,给电力线路安全稳定运行带来严 重隐患。为防范于未然,该公司梳理重点火灾预防路段, 开展输电线路防火特巡。同时,该公司运维人员加强在线 路沿线开展电力设施保护宣传。此外,该公司还充分联动 辖区内的12个供电所,加强火情信息沟通共享,做到第一 时间排除隐患,形成保电合力。

截至目前,该公司巡视检查了15条输电线路,清理5处 山火易发隐患的树障、杂草,发放电力安全宣传单300余份, 为输电线路的安全运行筑起一道"防火墙"。 □ 赵杨杨